



“神兽归笼”！校园的活力又回来啦

泰山冯玉祥小学新校区昨日启用

本报泰安5月25日讯(见习记者

金文茜) 夏木成荫，学子归来，经过漫长的等待，5月25日泰山冯玉祥小学五年级学生，迎来开学。稚嫩的脸庞、灿烂的笑容、轻快的脚步，让沉寂已久的校园，再次焕发活力与生机。

早上7:00，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到泰山冯玉祥小学新校区校门口，学校校长和老师已等候在大门内外，欢迎归来的学生们。学校用栏杆隔离出了两条通道，通道旁的教师志愿者们分工有序，指挥学生入校。交警在学校周围维持交通秩序，为同学们保驾护航。

“同学们，戴好口罩，入校保持一米间距。”伴随着老师的提示，佩戴口罩、系着红领巾、身着校服的学生们按照地面指示标识和老师的指示有序排队，等候通过测温区，再经过消毒等环节进入校园。

“这次开学和以往略有不同，我们来到了新校区，有崭新的课桌、教室，我对这里充满了期待。”五年级二班的郭力萌同学说，“在上网课时，见不到老师和同学们，所以我现在迫不及待的想见到他们。”

家长刘女士告诉记者，看到新校区的环境以及各位老师对学生



防疫所做的准备，她感到非常放心，一定全力配合好学校工作。“孩子开学我也很激动”，家长张女士说，“希望孩子在新环境有新的开始，好好学习。”

五年级三班班主任柴新宁老师说：“接到复学的消息，心里很激动。已经上了很久的直播课，想知道效果怎么样。今天5:30起来，6:30就来到学校了，家长希望‘神兽归笼’，老师也期待‘雏鹰回怀’。虽然学生都戴着口罩，但是一眼就能认出来是谁。长时间的分别没有阻碍老师对

学生的想念，相信也没有阻隔学生对校园的怀念。”

校长岳荣峰介绍，泰山冯玉祥小学新校是泰安市委市政府确定的重点工程，由泰山区政府具体实施，已竣工投入使用，新校投资近亿元，占地30亩，可容纳30个教学班，学位可达1350个，有效地解决了大班额问题，减轻了环山路的交通压力，保障了学生的交通安全，学校后续将充分利用好新校区的各类资源，让学生得到全面发展，努力办人民满意的教育。

泰山石油全力推进绿色企业建设

本报泰安5月25日讯(记者

王坤 通讯员 于国梁)

自“绿色企业行动计划”推进以来，中国石化山东泰山石油股份有限公司主动对接泰安市城市功能定位，融入泰安市政府与企业绿色发展战略中，践行“绿水青山就是金山银山”绿色发展理念，以打造“绿色发展新型企业”为目标，走生态文明与绿色发展之路。

据介绍，为进一步落实“绿色企业行动计划”，5月份泰山石油召开了绿企工作推进会，围绕“绿色发展助力企业攻坚创效”方面做了整体工作部署，一是责任落实分工明确，各部门各司其职，动员全员进行绿色企业建设，制定和完善《泰山石油绿色企业实施方案》，建立绿色企业工作月报，将绿色贯穿到公司各项工作和体系中；二是打造绿色经

营基层，推动绿色发展理念贯穿经营管理全过程，包括绿色油品、绿色环境、绿色服务等方面，做到“绿色推动经营，经营成就绿色”的互促发展模式，助力百日攻坚创效；三是加大企业绿色文化宣传，制定《泰山石油绿色文化建设方案》，印发张贴绿色企业宣传画册、贴语，组织开展“绿色企业、每人一策”活动，动员全员进行绿色主题宣传，做到绿色经营、绿色生活、绿色办公新局面；四是全面落实改、扩建项目以及新建项目的施工环节，努力做到新建项目100%绿色施工，改建项目100%环保合规的双百格局。

立足新起点，开启新征程。泰山石油将以持续发展为己任，深入推进绿色企业建设，开创公司绿色全面可持续发展新局面。

拒疫情于校门外，筑牢“开学季”疫情防控安全线 泰山护理职业学院从严从细从实做好学生返校工作

本报泰安5月25日讯(记者 侯海燕)

23日上午，泰山护理职业学院新校区迎来省内返校学生，为保证学生顺利安全返校，学院已充分做好开学前准备工作，学院党委高度重视，多次召开党委会和院长办公会，安排部署开学准备工作，组织了多次疫情防控演练，按照国家、省教育厅要求严格落实标准，核验合格后，进行错时错峰开学。

开学前，该校学工处和各系部多次召开班主任、辅导员培训会，要求辅导员、班主任对教室、宿舍进行通风、消毒处理，有的班级辅导员对学生被褥进行晾晒。各班还通过召开线上返校主题班会，将返校途中自我防护知识、返校后一日新常规、教学有关事宜等内容对学生做了详细解答。学院考虑学生住



宿情况，为学生宿舍安装空调。

泰山护理职业学院教务处制定了《泰山护理职业学院新校区开学教学工作方案》，明确了复学后

保障学生上课期间健康安全。

学校总务处为保障学生开学就餐事宜，开学前结合实际制定了《泰山护理职业学院餐厅疫情防控工作方案》，为解决餐厅小，以及减少人员排队问题，学院按照相关疫情防控就餐“打包带走”的要求，由学工处按每宿舍一张，固定专人统一办理通行证，购餐时凭证进入餐厅。食堂每餐制作固定菜式搭配套餐，由学生自主选择，师生到就餐时间后，持证按秩序排队领取，即取即走，减少人员排队时间。这样有效避免了学生拥挤，避免了在食堂大规模聚集。

据了解，泰山护理职业学院疫情防控领导小组办公室还准备了充分的防疫物资，由学校统一购买符合国家标准的一次性医用口罩，

返校当天在校门口为每名返校学生更换口罩，班主任为学生发放健康教育手册和一次性医用口罩。

开学后，学院高度重视学生心理健康工作，组织上好“开学第一课”，班主任、辅导员通过开展心理健康测评筛查工作，密切关注学生可能出现的问题，精准实施心理健康预防干预，建立相互信任的情感纽带，正确引导学生面对开学后可能存在的各种问题，坚决筑牢“开学季”疫情防控的安全线。

确保学生安全返校是目前学院工作的重中之重，学院相关负责人都已上紧发条，深入学生返校一线，走访查看宿舍、食堂、报到处、学校超市等现场情况，慰问返校学生，检查指导返校工作，严格按照各项基础工作做实做细。

32周孕妇，经历惊魂40分钟 泰安市第一人民医院妇产科成功抢救胎盘早剥孕妇

血压仅70/40mmHg，患者已处于休克状态，十分危险！牛海蓉向患者家属讲明病情的严重性及需要急诊剖宫产手术抢救母婴生命，家属表示全力配合。

立即启动孕产妇急救绿色通道。联系手术麻醉科、新生儿科、输血科，做好联合抢救准备。严阵以待的手术室护士谢盼、张雅丽，麻醉师李晓以最快的速度做好急症手术的准备，孕妇进入手术间行麻醉、争分夺秒进行急症剖宫产术。从产房到手术开始，仅用时5分钟。

几分钟后，胎儿成功娩出，但胎儿娩出后窒息。新生儿科主任吕爱华与产房护士姚文文立即对其进行急救复苏并清理呼吸道。终于，一声响亮的啼哭，让台上所有人悬着的心放了下来，婴儿转入新生儿科继续观察治疗。

此时见孕妇子宫呈紫蓝色花斑状，胎盘剥离面积达1/2，估计总出血量约2000ml，情况比想象的还要危及。输血科医生紧急联系血站，为产妇输入悬浮红细胞3.5u，



血浆400ml，一系列抢救、治疗措施后，孕妇的出血逐渐停止，终于转危为安。患者手术返回病房生命体征平稳后，赵艳红和张宝爱才肯拖着疲惫的身躯放心离开。

从患者入院到抢救成功，仅用时40分钟。40分钟在生命中只是短

暂一瞬，但是对于母子二人来说，这40分钟经历了一场生死急救赛跑。在这场急救中，患者及家属的配合也功不可没。患者及家属的信任与支持，使得沟通签字手续流畅顺利，患者家属的及时签字决定为救治提供了机会，争取了救治时

间。

赵艳红介绍，胎盘早剥是指正常位置的胎盘在胎儿娩出前部分或者全部脱离子宫壁，是一种非常严重的妇产科并发症，胎盘早剥面达超过1/2为重度胎盘早剥，不但会导致胎儿宫内窒息，甚至还可能会导致胎死宫内，还会引发产妇大出血，弥漫性血管内凝血，急性肾衰等症，危及产妇生命。轻型胎盘早剥以外出血为主，主要症状为阴道流血，可伴有轻度腹痛或腹痛不明显；重型胎盘早剥以内出血为主，主要症状为突然发生的持续性腹痛或腰痛，疼痛程度因剥离面大小及胎盘后积血多少而不同，积血越多，疼痛越剧烈。妊娠高血压、双胎妊娠、胎膜早破、外伤等机械性因素、宫腔感染、高龄、孕妇代谢异常或子宫肌瘤均为胎盘早剥的高危因素。赵主任提醒：“胎盘早剥非常危险，如果出现阴道流血或突发持续性腹痛、腰酸、腰痛的孕妇们要格外注意，应尽快到医院就诊，一旦发生胎盘早剥，要尽早终止妊娠。”